

侄女最爱列宁大伯

作为苏联第一位领导人，伊里奇·列宁在拥护和反对者中有着截然不同的形象。那么，他在生活中到底是个什么样的人？奥莉加·乌里扬诺娃为我们解开了这个谜。作为列宁的亲侄女，她不久前接受意大利《全景》周刊独家访谈，以亲人而非历史学家的身份，给人们描绘了一个完全不同的列宁形象。

谦恭礼貌的好大伯

奥莉加是列宁弟弟德米特里·伊里奇的女儿，1922年3月4日出生在克罗姆城，现定居莫斯科；她毕业于莫斯科国立大学化学系，获得副博士学位，成为大学副教授，是记者联合会成员，出版过几本关于伊里奇·列宁的书，还发表过150多篇相关文章。

在奥莉加眼里，列宁只是亲爱的“列宁大伯”，他有着鲜为人知的个人爱好和习惯。她回忆起大伯时这样说：“在家里时，他总是那么谦恭礼貌，在外和人交往也从不分贵贱，因此所有人都喜欢他。而且，他还非常聪明，在上中学时就是天才。他掌握很多种语言，如法语、英语、德语，可能还有意大利语。当然，他还学过希腊语以及拉丁语。他总是把自己关在房中，除了学习就是工作。从早到晚，他不停地读书、写作，接待访客。”

生活中不乏幽默感

尽管如此，列宁也绝对不是个“书呆子”，他的大脑里也有幽默神经，比如会

经常讲一些笑话，而笑起来是那么富有感染力。当然他的幽默尽管非常巧妙，却并不总是能被人理解。

在列宁的一生中，妻子娜杰日达·克鲁普斯卡娅是最重要的人，无论什么情况下都陪伴在他的身边，而列宁对她也是恩爱有加。奥莉加说：“他们在1894年相识，4年后结婚，彼此深深相爱；他亲切地称她小名‘娜佳’，而她也还以爱称‘沃洛佳’。无论他被关在狱中，还是身处流放之地，夫妻间的通信都没有中断过。”

在解释列宁夫妇为什么没有子女时，奥莉加把原因归结为他们那个年代的生活条件：监狱、流放、流亡、革命……按照她的话说，列宁曾说过这样一句“名言”——“我之所以和娜佳结合，因为她是唯一既懂马克思又会下象棋的女人。”这充分说明，他对克鲁普斯卡娅的情感源于政治和个人两个方面。

反对处决末代沙皇

对于苏维埃政权建立初期犯下的一些失误，奥莉加认为那不是列宁大伯的错，一切都应归咎于斯大林。按照她的话说，“最大的错误是列宁创立的思想体系发生了偏差，而这开端于斯大林。”

历史学家确信，列宁反对处决末代沙皇尼古拉二世，而只是提议把他送交法庭审判。而奥莉加强调，布尔什维克革命不是为了杀死沙皇，列宁想要做的也只是用社会主义制度取代资本主义制度。

长期以来，俄罗斯国内一直有人呼吁，要求把列宁的遗体从红场上迁出。奥莉加对此



列宁侄女奥莉加·乌里扬诺娃一如既往地表示坚决反对。她说：“俄罗斯永远不会把列宁的遗体迁移出去。如果某位俄罗斯政治领导人不喜欢，只要不去参观就行了，而且走得越远越好，因为他妻子娜杰日达·克鲁普斯卡娅就在不远处长眠。”

列宁侄女喜欢普京

苏联解体后列宁在俄罗斯人心目中的威望大幅下降，受欢迎程度已由1990年的67%跌至现在的27%。奥莉加对此不以为然，她有着自己的看法。

她说：“我不知道这些数字，也对它们不感兴趣。我知道的只有一点，就是当列宁去世的时候，全苏联都为之哭泣。而且现在我能确信，很多人回忆起苏联都黯然神伤。我也很想重返荣耀的前苏联时代，那时我们人人平等。”

在评价即将离任的俄罗斯总统普京时，奥莉加把他和克里姆林宫的两位前任做了比较：“他不喝酒，这点不像叶利钦；他没有破坏苏联，这点不像戈尔巴乔夫。尽管当今俄罗斯既有很多穷人，又有很多富人，我还是喜欢普京。我不知道他是否想要重返苏联，但是我喜欢他。就是这样。”综合

拉丹是个“工作狂”

在“基地”组织密谋对美国发动恐怖袭击时，纳赛尔·阿尔·巴赫里就忠诚地守护在“恐怖大亨”奥萨马·本·拉丹的身旁。由于这种经历，他成为联邦调查局和中央情报局的通缉要犯。拉丹近日再度露面，巴赫里也因此成为媒体“争取”的对象。他近日对英国《每日电讯报》披露说，拉丹是一个“工作狂”，经常抢在西方情报机构之前采取行动。

一天到晚“忙”个不停

35岁的巴赫里留着胡子，身体匀称而魁梧，现在生活在也门，是一名出租车司机。他曾和“基地”组织在阿富汗作战，时间长达4年，当时他担任一名重要男子的保镖，同伴都亲切地称呼这个男人“教长”，这个男人就是让美国深恶痛绝的本·拉丹。巴赫里的这种经历引起了联邦调查局和中央情报局的浓厚兴趣，但至今为止，他们仍无法说服也门政府将巴赫里驱逐出境接受审问。

巴赫里说：“对于教长，我至今印象深刻的就是他是一个非常非常积极的人。从拂晓前祈祷开始，他便开始了一天的忙碌。他会一直忙到深夜，而且从不休息。你知道的，我们并不是生活在一个舒适的环境里，但这却无法阻止他工作、思考问题和制订计划。祈祷之后是安排工作，安排完之后又要与大名鼎鼎的来访者举行会议，有些还是秘密访客。总之，他的一天就没有停下来过。”

保镖称自己“从未杀过人”

从与巴赫里的交谈中可以看出，他并不负责为拉丹检验食物是否有毒；如果能落入敌人手中，他也没有将拉丹枪杀的使命。他是拉丹的一名荷枪实弹的私人助理，负责拿行李，确定他的卫星通讯设备正常工作，向其他随从发号施令，例如司机和厨师。

巴赫里说：“说老实话，我从未杀过人。在我的印象里，最危急的时刻是在一名苏丹男子造访时出现的，他当时对教长非常粗鲁无礼。我不得不抓住他的手，给他戴上手铐，然后把他带走。但即使在那个时候，教长也没有命令我杀了他，只是让我把他带走了事。”

与他的“教长”一样，巴赫里也出生在沙特阿拉伯，是也门移民的后代。他的教育程度不高，只有高中文化，18岁时便辍学回家。20岁出头时，他已经从事过不同类型的工作，后加入一个由年轻“圣战”分子创建的组织，这个组织不再对“亲西方”的沙特阿拉伯领导人抱有幻想。

保镖对“9·11”毫不知情

1996年至2000年间，巴赫里负责担任拉丹的保镖，他的这段经历可能是西方情报机构最感兴趣的，原因很简单：当时的这位“基地”领导人改变了策略。巴赫里说：“从我认识他的那一天起，他就一直考虑如何将战火蔓延到世界的各个角落。他经常说，我们必须在一个他们永远想不到的地方袭击美国。‘希望能够在无法控制的战场与美国开战’也常常挂在他的嘴上。”



拉丹前保镖

巴赫里称，当时的他对“9·11”恐怖袭击毫不知情，但在袭击发生时，他相信一切都按着拉丹的计划进行，在一起的时候，拉丹便曾多次提到过这种袭击。2000年，由于继父患上肾病，巴赫里不得不离开阿富汗回到也门。就在回家前不久，也就是2000年晚些时候，“基地”组织袭击了位于也门亚丁港的“科尔”号美国军舰。

在围捕好战分子过程中，巴赫里不幸被俘。但他最终让也门当局相信他并没有参与此次袭击。然而他还是在监狱熬了两年。因此在“9·11”恐怖袭击发生时，巴赫里仍在囚禁之中。袭击发生后，美国情报部门陷入一片绝望，他们根本找不到任何线索。为此，联邦调查局调查人员亲自飞抵也门，他们曾不止一次提审仍在狱中的巴赫里。

2002年，巴赫里走出牢门，为谋生开起了出租车，同时还担任过大专人力资源课的讲师。对于担任拉丹保镖的经历，巴赫里没有丝毫后悔的意思。他说，如果可能的话，他很愿意再来一次。杨凌

中国博士发明最新英语速记法：恰英娜

南京大学博士生参与研发，现为江苏金湖籍的程东祥博士领衔发明最新英语学习法：一小时可以让普通中国学生学完所有有关时态的语法，每小时可以轻松记忆50到100个英文单词或者短语

发明来源于博士的自身学习需要

主要参与恰英娜英语课题研究的博士包括，清华大学博士生韩星，北京大学直博生陶大禹，南京大学博士生高照明，中科院博士生潘晓峰，吉林大学博士生王显胜、程东祥。其中，程东祥博士（江苏省金湖人）是这个课题组的负责人，程东祥博士介绍说，这套方法非常适合中国人的思维特征，而且还能让学习者在短时间内就能牢固掌握大量英语单词、短语和有关时态的语法。

程东祥是在自己考博学习英语的过程中，他找到了一条适合自己的英语学习之路，并且也在2005年顺利地考入了吉林大学攻读博士学位。他要让更多的中国人在英语学习的路上能少走弯路，让他们能用上这套快速学好英语的方法。有关部门还成立了专门的课题研究小组，程博士把这个课题小组命名为“恰英娜”（是英语China的同音），并且广泛邀请各高校对该方法有体会的博士生参与该项目，要解决中国人英语学习的难题。

恰英娜英语的核心原理

根据程博士介绍：英语单词、短语和语法是学好英语的关键所在。凡是英语成绩较差的学生，无一例外都是词汇量太少，短记记忆不准确以及语法掌握不到位，导致对英语课本读不熟、听不懂老师讲课，更看不懂考试题。在中国学习英语，多数人无法享有良好的语言环境，这是一般中国人在学习英语时遇到的最大障碍，因此，一些对语言要求高



吉林大学博士 程东祥 南京大学博士 高照明

的西方人的方法基本上不适合我国普通的学生。由他领衔发明的“恰英娜记忆法”就是利用汉字拼音的首字母和英文字母的一致性原则，将所有的英文单词、短语、语法全部转化成汉语词汇。然后再利用记忆学上的连锁记忆的原理，将汉语词汇与英文的本意进行关联，最终达到牢固记忆英语句子的目的。

程博士为主研发的“恰英娜英语”彻底克服了传统英语学习的这种弊端，把英语学习转化成汉语思维来记忆，这样中国人就可以在自己的语言环境中愉快的学习英语，使记忆和学习英文单词变得更为更快捷。它用中国人的理解方法代替了传统的死记硬背，一般情况下，一个人1小时能记忆20—30个

单词，而利用“恰英娜记忆法”1小时一般可以轻松地记忆50到100个左右的单词和短语。例如arena（意为“竞技场”）该如何记忆呢？程东祥博士解释说，可以把arena这样拆分：a（一个）+ren（人）+a（一个），而在古罗马，一个人和另一个人角斗的地方就叫“竞技场”。再以mar（意思是“损害”）为例，mar=骂（ma）+人（r）（注：r为汉语拼音人的首字母），骂人不就是“损害”别人的名誉吗？如果把这个记忆过程记下来，并定期复习，加以巩固，这样就可以把难记的英文单词轻松地记住了，而且还提高了学英语的兴趣。恰英娜课题小组不仅仅是把几个单词这么转化了，他把常见的近万个单词，分级别从小学、初

中、高中、直到大学四六级以及托福/考研词汇全部进行了转化。

对于短语，恰英娜英语是这样进行记忆的，例如give in（这个短语是“屈服”的意思）是由give和in两个部分组成，前面give是“给”的意思，后面in是“里面”的意思，恰英娜英语是这样理解这个短语的，“给”监狱“里面”的犯人上酷刑，他能不“屈服”吗？再例如give up（这个短语是“放弃”的意思）是由give和up两个部分组成，前面give是“给”的意思，后面up是“上面”的意思，恰英娜英语是这样理解这个短语的，“给”举重世界冠军的杠铃“上面”再加一些重量，他能不“放弃”吗？对于短语的记忆方法，因为短语都是已经天然拆分好的单词，程博士给出了具体联想记忆的方法，在配套的六张光盘里面，该课题小组对核心的连锁记忆做了详细的介绍。

对于语法，程博士认为所有时态方面语法都可以看成固定短语来学，比如说“一般将来时态”用be going to do的形式，就可以把be going to do看成是一个固定短语，它所表示的意思就是“将要做什么”的含义。所有的时态实际上都可以这样来学，比如还有“现在完成时”的形式“have done”也可以看成是固定短语“已经做某事”的意思。在有关课程中，恰英娜课题小组把常见的时态都转化成短语，为了让普通中国人更加容易运用这些时态语法，恰

英娜课题小组在光盘里，还就如何运用中国人的汉语思维有效的记忆这些特殊的“语法类短语”做了详细的指导，这样，二十多种时态就变成了二十多个特殊短语，一个小时之内掌握这些有关时态的语法对于中国学生来说就一点也不难了。

恰英娜终成正果

大量教学实验证明，采用“恰英娜英语”，如同进行正常的汉语思维，使枯燥的英语学习充满趣味，形象生动，记忆准确率高，记忆过程轻松，而且很长时间不容易遗忘。“恰英娜英语”得到权威英语教学专家的高度肯定，被誉为“彻底颠覆死记硬背的英语学习革命”，“搭起英语与汉语的桥梁”，在英语教学界引起极大轰动。程东祥博士的研发得到了社会各界的认可，《参考消息》多次专栏向全国推荐这项发明，每次均获得了强烈的社会反响，此后《北京电视台》《北京日报》《北京晚报》《搜狐网》《城市晚报》纷纷给予详细的报道，他先后接到各大院校和中小学邀请函随后在北京南京和长春等地做了上百场公益报告。

“恰英娜英语”已经获得吉林大学出版社立项，并获得国家教育部批准，向全国出版发行，吉林大学还专门为该项目成立了吉林大学现代教育与学习研究会。在研发的初始阶段，原南京大学语言文学系副主任张建勤副教授（现为南京大学文学院副教授）给恰英娜英语以无私的指导（张教授主要是对恰英娜英语怎么样合理利用汉语思维学习英语给出了建设性意见），谈到对“恰英娜”的看法。他说：“程东祥博士利用汉语思维联想方式记忆英语单词短语和语法确实是一个创造，并在实践教学得到了证实，它必将受到中国英语学习者的热烈欢迎。”

温馨提示：为了让更多学习英语的人享受到这种学习方法的好处，笔者了解，该书和配套光盘已经在全省各新华书店上架，免费咨询热线：025-84676729